一家就已辦完登機手續,過完安檢。清晨的深圳機場候機 區。 樓,人流較少。

裡,一家人將登上由深圳機場飛往武漢的首架客運航班, 響不得不退票,直至昨日武漢航線恢復,才可以回家。 兩個小時左右,回到闊別70天的家鄉。

新冠肺炎疫情。」

新疫情信息已成習慣。

滯留在全國各地的武漢人也紛紛在昨天踏她說,在得知武漢將「重啓」的消息後,就一直在刷手 上返鄉路。其中,一名年僅10歲的小女孩 機,一看到有復航的消息,就馬上訂了第一趟航班的機 昨日從深圳機場登機返漢,她期待地說: 票。「雖然還有很多人擔心武漢的現狀是否適合這麼早回 「我馬上就可以吃到熱乾麵啦。」「再過幾 去,但我的心情很迫切。我相信武漢的安保和疫情控制都 個月,我還能和同學們在一塊了呢。」 做得很好,回武漢還是很放心的。」張女士透露,已事先 昨日,第一道晨光灑向深圳機場T3航站樓時,小女孩 和社區聯繫好,有了湖北健康碼「綠碼」就可以直接進小

據機場工作人員介紹,深圳至武漢的首班航班上僅有14 因爲擔心回武漢後採買物資不便,小女孩的媽媽張女士 名乘客搭乘。家在武漢市漢陽區的劉女士也是其中之一。 還從深圳攜帶了一些臘肉等特產。帶着這些土特產,張女 她滯留深圳已有一百多天,去年12月21日陪母親至深圳 士拉着女兒、攙着父母,一路小跑到了23號登機口。在這 過冬,本來打算今年1月29日返回武漢,卻因受到疫情影

「(我)弟弟一家在深圳,他們說(我和母親)待多久 「我們一家人生活在武漢,原計劃就是在廣東過年,機 都行。但是(我)家在武漢,老公和婆婆還在武漢,還是 票很幸運地定在了1月22日,當時誰也沒有料到會有這場 想着早點回去,(所以)一聽說航班恢復就買了飛機 票。」劉女士戴着口罩、護目鏡,身穿一次性雨衣,並提 前申請了「綠碼」。

「現在形勢越來越好,還是想早點回家。回到武漢後, ■香港文匯報記者 郭若溪 深圳報道

準備進站





 $oldsymbol{\pm}$ 首批抵深的 58 名旅客中,有 6 位身份特殊的旅客,他 口罩、1本抗疫心理防護實用手冊、1 份武漢返穗人員溫馨提們就是支持武漢「火眼」實驗室的華大基因研究人 示和廣州共青團服務武漢返穗人員項目清單、1 張返穗青年 員。「我們9日就要飛去澳洲,支援澳洲新冠檢測實驗室的 就業服務卡和1支簽字筆。 搭建和具體運營。」汪先生表示,武漢火眼實驗室經過疫情 在東莞工作的王先生一家三口已經滯留湖北2個多月,他 期間的不斷歷練,已經運行得非常成熟,隨着國外疫情愈見 們提前穿好了防護服、戴了口罩和防護眼鏡。「做好防護是 嚴峻,他們有着豐富經驗的研究員們一直等着武漢解封,能 為了自己,也是為了他人。」王先生説。王先生的妻子説, 第一時間前去支援。「早上到了後,下午就要趕去總部整理 在湖北期間當地政府給他們夫妻每人每月3,000元人民幣的 行李,我們會將國內『火眼』實驗室的豐富經驗帶到澳洲,一補貼,十分感動。「只有祖國強大才能夠這樣貼心地保護好 後續還會有其他研究人員陸續支持不同的國家,中國和全世 照顧好我們,回來後我們一定全身心地投入工作,回饋政府 界一同齊心抗擊疫情。」

出行為己為人 全副武裝乘車

「這是自我隔離兩個月後,第一次出遠門,有點激動得不」「前段時間,支援武漢的醫療隊離開時,我看到有康復的 在政府的幫助下開始逐漸安定下來。」她說,這段時間,是 裡非常感謝他們。」 個漫長且痛苦的過程,如今終於能放心地跟家人道一聲保 張先生説,下車後他會第一時間到醫院做核酸檢測,全力 重,重新回到崗位上。

打氣字句接風 獲贈關愛禮包

在廣州南站,大小電子顯示屏早早打出「湖北朋友們,歡對社會大愛最好的回饋。」張 迎您回來」字樣。義工和鐵路工作人員亦在站內等候,醫務 先生說。 人員在武漢列車抵達出口就位。當天中午12時22分,由武 來自湖北黃石的馮先生和張 漢始發的G1005次列車抵達廣州南站,雖然很多旅客全副武 先生同車抵達。他的姐姐在廣 裝,全程小心翼翼,但難掩重歸正常工作生活的激動心情。 州住院,因為交通管制,一直 南站內的3個「歡迎湖北籍返穗人員平安回家」固定志願 沒能南下看望和照顧她。「現 服務點和3個流動志願服務點共22名青年義工緊張有序地為 在終於恢復了正常生活,很激 武漢抵穗乘客派發平安行動關愛包。關愛包中包括「穗鄂同 動,我第一時間代表家人來看

在深圳從事服裝設計的由小姐,搭乘了下午1時02分、首 搭乘第二趟武漢始發高鐵G1015次列車的張先生,大學畢 趟由武漢開往深圳北站的G1005次高鐵列車,從頭到腳全副 業後一直在廣州開發區一家公司從事品質工程師的工作。武 武裝,裹緊防護服的她,一下車就被深圳的天氣悶到透不過 漢站和廣州南站,過去10年他都在這裡往返兩地,這次感覺 氣,「本着對別人和自己都負責的態度,我和家人出門前, 特別漫長,也特別感慨。「特別是廣州南站,之前每次來到 都提前購買了防護服,可是回到深圳好熱啊,想現在就把它 這裡都帶着回家的喜悦心情,而這次抵達,突然在這裡有了 家的感覺。」

知該説什麼了。」由小姐是1月23日封城當天回到武漢,抵 患者跪地感謝,讓我十分感動。其實,我們這些沒有感染的 達後才知道武漢封了,回不去了。「一開始在家隔離,心情 武漢人,同樣對他們很感激,正因為有他們的工作,才讓更 很焦慮也很緊張,尤其是年後開始復工後仍不知歸期,後來 多人沒有感染。我們一家5口人,全部都是健康的,我打心

> 配合防控工作。如果需要隔離,也不會有任何怨言。 「我們公司對品質工程師需求很大,屬於關鍵崗位。今

後,我會加倍努力工作,這是

心,歡迎回家——致湖北籍返穗人員的一封信」、5個醫用 姐姐。」



車抵廣州南站視頻

醫護撤離 4月8日零時,武漢市解除離漢通道管控措施。 經過76天的堅守,江城迎來「重啟」。「真的被 困太久了,能回來不容易。」由武漢飛至深圳的 航班於上午9時36分降落在深圳機場,獨自一人 走下飛機的王女士,面對記者的鏡頭,剛說了一 句話就開始哽咽,繼而激動地流下了眼淚。和當 天數千名從武漢出發重新踏上赴粵工作路的人一 樣,加倍努力過好每一天,回報大家對湖北的大 愛,是王女士最大的心願。

■香港文匯報記者 郭若溪、敖敏輝 深圳、廣州連線報道

髮 廊 重 開





麵 店 復 業

實集中隔離醫學觀察14天。對於無7天 内核酸檢測報告者抵粤當天安排到醫療 機構進行核酸檢測,並建議武漢來粤人 員7天後再檢測一次核酸。

規管兩周內社交

◆用人單位和社區要對武漢返粵到粵人 員,發放一份健康告知書,重點提醒抵 粤14天内除上下班外不得外出,不得組 織、參與聚餐和聚會等活動;開展健康 狀況問診,提醒關注健康狀況,是否出 現發熱、乾咳、氣促等呼吸道症狀;提 醒每日在「粤康碼」上申報健康狀況。

北京

返京須隔離兩周 ◆離漢返京前七日內必須進行核酸檢

測,抵京後嚴格實行居家或集中觀察 14天,期滿前由所在區疾控部門再次 作核酸檢測。

鐵道公路嚴把關

◆計劃每日進京約1,000人,每趟列車 客座率控制50%。滯留武漢的北京人 員,返京前七日內必須進行核酸檢 測,結果呈陰性的方可購票。公路進 京者需持核酸檢測證明,才能通過進 京檢查站。而在抵京後,返京人員將 由各區安排專車送到居住地和集中觀 察點,實現點對點對接、全過程閉環 管理。

資料來源:香港文匯報記者張帥及中新社



列 車 出 發

